

淮安市商务局文件

淮商招商〔2023〕88号

对市政协九届二次会议第 0285 号提案的答复

尊敬的陈守龙委员：

您提出的关于进一步加强优质中小企业招商力度的建议提案已收悉，您建议我们在强化重大项目招商的同时，进一步加强优质中小企业招商力度，我们努力在以下几个方面下功夫、求突破：

近年来，淮安全市上下紧紧围绕“153”发展战略，牢固树立“项目为王 环境是金”工作导向，全力以赴抓招商、推项目，不断推动项目攻坚突破成势。2022 年，全市新签约亿元以上项目 789 个、协议引资额 4045 亿元，全面完成“3530”项目招引任务。其中 1-10 亿元（不含）项目 511 个，协议引资额 890 亿元。

一是明确目标定位，强化考核指引。年初制定下发《2023年全市招商引资工作方案》，要求聚焦“大而强”“精而优”“小而美”项目，全力推进项目招引新突破。提出全市项目招引实现“4633”目标：全年协议引资额4000亿元，其中工业项目协议引资额不低于3300亿元；在考核办法中对5000万元以上投资主体为上市公司、瞪羚、独角兽、单项冠军、国家级专精特新或国家级高新技术企业的战略性新兴产业和高新技术产业项目，适用亿元以上项目考核。

二是立足重点活动，集聚项目落地。办好“3+7+5”系列招商活动：“3”即举办淮河华商大会、中国（淮安）国际食品博览会暨金秋经贸洽谈会、台商论坛三场请进来活动；“7”即在杭州、深圳、苏州、北京、上海、南京、福建组织七场境内中型规模招商活动；“5”即在港澳、台湾、日韩、东南亚、欧洲组织五个境外重点方向招商暨世界美食之都交流系列活动，通过重点招商活动集中开展专题推介，吸引优质中小企业来淮落地。

三是聚焦产业集群，建立健全重点产业链。围绕五大千亿级主导产业链招商，编制重点产业招商指南，绘制产业图谱、企业图谱、产品图谱和研究机构图谱，摸清产业链企业构成，排出科技研发类、中介服务类、检测中心类机构，推动链主及上下游配套企业引得进、留得住、做得强。推动“撒网式招商”向产业集群、产业链集聚转变，重点打造新能源装备、新能源汽车及零部

件、绿色食品、化工新材料、纤维新材料、PCB 电子元器件、生物技术及新医药 7 个优势产业集群，集成电路、人工智能、新兴数字产业 3 个先导产业集群，制定全市“7+3”先进制造业集群招商指南。

四是加强全市统筹，创新招商方式。成立由市长任组长的招商引资工作领导小组，办公室设在市商务局，统筹推进全市招商引资工作；每天通报各地、各部门在外招商人员情况，每周上报全市招商引资重点工作动态，每月编制招商引资工作简报，统计分析全市签约项目进展情况；定期提请市委市政府召开招商引资专题推进会。强化以商引商，鼓励县区策应市级招商活动，配套举办“预热”“延伸”活动，通过已落户的龙头项目，引荐产业链上下游企业和客商。探索委托招商，发挥机构纽带作用，加强与商会、协会合作，与知名中介机构、台商开展委托招商，聘请知名投行为淮安招商合伙人，拓展优质项目资源。

五是深耕重点区域，强化队伍打造。推动各地赴长三角、珠三角、京津冀等重点区域长期驻点招商，重点瞄准我市产业亟需发展的“专精特新”、行业“小巨人”等优质中小企业策划招商路径，深度挖掘项目资源。发挥机构纽带作用，加强与商会、协会合作，与知名中介机构、台商开展委托招商，聘请知名投行为淮安招商合伙人，拓展优质项目资源。每年举办主导产业精准招商专题培训，邀请高力国际等知名机构及资深招商人员为全市招

商领导干部授课。编印全市招商热力图，编印项目落地审批流程一本通。



联系人：张昊辰

联系电话：13770498060

抄送：市政府办公室，市政协提案委